
FISCAL

INSTRUÇÕES GERAIS

PROVA QUESTÕES
Língua Portuguesa 01 a 10

Matemática 11 a 20
Conhecimentos Gerais 21 a 25

Conhecimentos Específicos 26 a 40

•	 Quando for permitido abrir o caderno, verifique se 
está completo ou se apresenta imperfeições gráficas 
que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

•	 Este caderno contém as provas objetivas, com 40 ques-
tões que apresentam quatro alternativas de resposta, 
das quais apenas uma é a correta. 

•	 Responda as questões no caderno de provas e marque, 
no Cartão-Resposta, as letras correspondentes às res-
postas assinaladas no caderno de provas.

•	 No cartão, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos 
seus limites e sem rasuras.

•	 O Cartão-Resposta da prova objetiva é personalizado e 
não haverá substituição, em caso de erro. Ao recebê-lo, 
verifique se seus dados estão impressos corretamente; 
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

•	 O tempo de duração das provas é de 3 horas, a partir 
do sinal de início, já incluídos nesse tempo a abertura 
do pacote de prova, a distribuição do material, a leitura 
dos avisos e a marcação do Cartão-Resposta.

•	 Você deverá permanecer na sala por, no mínimo, 1 
hora após o início das provas e só poderá levar este 
caderno durante os últimos 30 minutos que antecedem 
o final estipulado para a prova.

•	 Reserve, no mínimo, os 20 minutos finais para o pre-
-enchimento do Cartão-Resposta. Não será concedido 
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

•	 Os 03 (três) últimos candidatos deverão permanecer 
na sala de provas, e serão liberados apenas após o últi-
mo candidato entregar o seu cartão resposta e os três 
assinarem o relatório de sala.

•	 Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o 
Caderno de Provas e o Cartão-Resposta.

Caderno de Provas
ATENÇÃO: SÓ ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE BELA VISTA

CONCURSO PÚBLICO 
N. 01/2023
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LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO I

A PADRONIZAÇÃO DA GRAFIA

De maneira simples, “ortografia” significa escrita 
correta, o ramo da língua que, obedecendo a uma série 
de regras, padroniza a escrita das palavras. É ela que es-
tabelece, por exemplo, a forma “casa” (com s) como cer-
ta, e não “caza”, em todos os países lusófonos – nações 
que têm o português como língua oficial.[...]

(CORDEIRO, Lécio, COIMBRA, Newton Avelar. 
Contextualizando a gramática. Recife: Ed. Construir, 2013.).

QUESTÃO 01
Marque a alternativa que apresenta a função de 

linguagem predominante nesse texto.

A (  )	 Metalinguística.
B (  )	 Emotiva.
C (  )	 Apelativa.
D (  )	 Fática.

QUESTÃO 02
Entre as alternativas abaixo, assinale aquela em 

que uma das palavras possui ditongo nasal.

A (  )	 Maneira, significa, série.
B (  )	 Não, língua, que.
C (  )	 Português, uma, em.
D (  )	 Oficial, língua, obedecendo.

QUESTÃO 03
Marque a alternativa cuja palavra apresenta erro 

de ortografia.

A (  )	 Cristalizar.
B (  )	 Miudeza.
C (  )	 Pesquizar.
D (  )	 Civilizar. 

QUESTÃO 04
Marque a alternativa que apresenta o processo de 

formação do vocábulo “obedecendo”, presente no texto.
 

A (  )	 Derivação regressiva.
B (  )	 Derivação parassintética.
C (  )	 Derivação prefixal.
D (  )	 Derivação sufixal.

QUESTÃO 05
Considere as palavras do texto: “simples, não, pa-

íses, lusófonos”. Marque a alternativa que apresenta a 
classe gramatical a qual pertence os respectivos vocábu-
los.

A (  )	 Adjetivo, advérbio, substantivo, adjetivo.
B (  )	 Substantivo, preposição, substantivo, substantivo.
C (  )	 Adjetivo, interjeição, adjetivo, substantivo.
D (  )	 Advérbio, advérbio, substantivo, substantivo. 
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TEXTO II

AMOR É FOGO QUE ARDE SEM SE VER
(Luís Vaz de Camões – 1.598)

Amor é fogo que arde sem se ver,
É ferida que dói, e não se sente;
É um contentamento descontente,
É dor que desatina sem doer.

É um não querer mais que bem querer;
É um andar solitário entre a gente;
É nunca contentar-se de contente;
É um cuidar que se ganha em se perder.

É querer estar preso por vontade;
É servir a quem vence, o vencedor;
É ter com quem nos mata, lealdade.

Mas  como causar pode seu favor
Nos corações humanos amizade,
Se tão contrário a si é o mesmo Amor.

(https://www.culturagenial.com/poema-amor-e-chama-que-arde-
-sem-se-ver-de-luis-vaz-de-camoes/) Acesso em: 04/07/2023.

QUESTÃO 06
Leia o verso: “ Amor é fogo que arde sem se ver,”. 

Esse verso é um período composto por subordinação. 
Analise as afirmações sobre sua composição:

I - Amor é fogo - oração principal; Que arde sem se ver - 
oração subordinada substantiva subjetiva.
II - Amor é fogo - oração principal; Que arde sem se ver 
- oração subordinada substantiva predicativa.
III - O vocábulo “que”, na oração “que arde sem se ver” é 
uma conjunção integrante.
IV - O vocábulo “que”, na oração “que arde sem se ver” é 
um pronome relativo.

Marque a alternativa correta:

A (  )	 Apenas I está correta.
B (  )	 Apenas II está correta.
C (  )	 Apenas II e III estão corretas.
D (  )	 Apenas II e IV estão corretas.

QUESTÃO 07
Leia os versos: “É ferida que dói, e não se sente / É 

nunca contentar-se de contente”. Em relação à colocação 
pronominal, eles apresentam:

A (  )	 Próclise.
B (  )	 Ênclise.
C (  )	 Mesóclise.
D (  )	 Próclise e ênclise.

QUESTÃO 08
Observe o verso: “É ter com quem nos mata, leal-

dade”. Quanto à transitividade, o verbo ter, nesse con-
texto, é:

A (  )	 Transitivo direto.
B (  )	 Transitivo indireto.
C (  )	 Intransitivo.
D (  )	 Transitivo direto e indireto. 

TEXTO III

 (https://www.blogdoaftm.com.br. Acesso em 06/07/2023)

QUESTÃO 09
Quanto ao gênero textual, o texto acima classifi-

ca-se como:

A (  )	 Um cartum.
B (  )	 Uma charge.
C (  )	 Uma tira.
D (  )	 Um meme.

QUESTÃO 10
O texto acima focaliza, de forma satírica, uma re-

alidade:

A (  )	 Atemporal.
B (  )	 Genérica.
C (  )	 Específica.
D (  )	 Política partidária.
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MATEMÁTICA

QUESTÃO 11
Um produto rapidamente desvaloriza de acordo 

com a equação do primeiro grau y = – (1/2) x + 8, onde x 
representa o tempo em anos e y o valor do produto. Nes-
sas condições assinale a única resposta correta.

A (  )	 O valor do produto será nulo quando se passar 16 
anos.

B (  )	 O valor inicial do produto é 16 reais.
C (  )	 Depois de dois anos o produto vale 6.
D (  )	 No intervalo de dois a seis o valor do produto va-

rou de 8.

QUESTÃO 12
Uma progressão aritmética possui cinco termos, 

cuja soma é igual a 50 e o produto do menor com o maior 
dos termos é igual a zero. Nessas condições, o valor da 
razão é?

A (  )	 3 ou –3.
B (  )	 4 ou –4.
C (  )	 5 ou –5.
D (  )	 6 ou –6.

QUESTÃO 13
Um capital de 1000 reais aplicado a juros simples 

durante 10 meses e gera um montante de 2000 reais. 
Nessas condições, a taxa de juros utilizado foi de?

A (  ) 16%.
B (  ) 14%.
C (  ) 12%.
D (  ) 10%.

QUESTÃO 14
Para enumerar seus produtos um empresário utili-

zará um sistema de placas com quatro dígitos. Sabendo 
que o primeiro dígito não pode ser zero e que o último 
dígito deve ser necessariamente par, quantas placas ele 
poderá confeccionar para marcar os produtos, utilizan-
do os algarismos de nosso sistema decimal?

A (  ) 6000.
B (  ) 5500.
C (  ) 5000.
D (  ) 4500.

QUESTÃO 15
 Numa fazenda existem cavalos, vacas e galinhas, 

totalizando 200 animais. Sabe-se que o número de patas 
somadas é igual a 736 e que o número de vacas é o dobro 
do número de cavalos. Nessas condições assinale a única 
resposta correta:

A (  )	 Existem na fazenda 112 vacas e 56 cavalos.
B (  )	 Existem na fazenda 114 vacas e 57 cavalos.
C (  )	 Existem na fazenda 120 vacas e 60 cavalos.
D (  )	 Existem na fazenda 122 vacas e 61 cavalos.

QUESTÃO 16
75 pessoas de uma escola foram pesquisadas sobre 

suas preferências entre três produtos do mercado ali-
mentício. Dessas 16 pessoas afirmaram gostar do pro-
duto A, B e C, 24 afirmaram preferência entre A e B, 30 
gostam de A e C, 22 gostam de B e C, 6 gostam somente 
de A e 9 somente de B e 5 apenas de C. Nessas condições, 
quantas pessoas não preferem nenhum desses produtos?

A (  ) 11.
B (  ) 12.
C (  ) 13.
D (  ) 14.

QUESTÃO 17
Se somarmos o numerador e o denominador de 

uma fração obtemos como resultado 10. Sabendo que o 
denominador da fração é o dobro do numerador mais 
um, então o denominador da fração original é:

A (  )	 5.
B (  )	 7.
C (  )	 9.
D (  )	 11.

QUESTÃO 18
Uma caixa no formato de um paralelepípedo pos-

sui dimensões: 20 cm, 40 cm e 14 cm. Serão fabricados 
10000 exemplares desta caixa, utilizando-se cartolinas. 
Nessas condições quantos metros quadrados de cartoli-
nas serão necessários?

A (  ) 3080.
B (  ) 3180.
C (  ) 3280.
D (  ) 3380.
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QUESTÃO 19
Dividindo 100 reais entre 5 pessoas de modo que 

as partes recebidas estejam em progressão aritmética e 
que um sétimo da soma das três partes maiores seja igual 
à soma das duas menores. Qual valor da terceira parte 
maior?

A (  )	 24.
B (  )	 23.
C (  )	 22.
D (  )	 20.

QUESTÃO 20
Um lote possui a forma retangular e a soma de to-

dos os seus lados é igual a 150 metros. Sabendo que sua 
área é de 750 metros quadrados, qual o valor do maior 
lado do lote?

A (  )	 35.
B (  )	 40.
C (  )	 45.
D (  )	 50.

RASCUNHO

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 21
A correlação comum entre o processo de indus-

trialização e o crescimento urbano não foi regra em Goi-
ás. Conforme Luís Palacín e Maria A. de S. Moraes, o 
Estado seguiu outro modelo, baseado no êxodo rural, 
acrescido dos avanços da medicina profilática, do cres-
cimento das estradas e à influência dos meios de comu-
nicação social, promovendo o estilo de vida das grandes 
cidades (PALACIN, L. e MORAES, M. A de S. História 
de Goiás. 7ª ed.  Goiânia: Editora da UCG/Editora Viei-
ra, 2008, p.172). Sobre esse processo, avalie as assertivas 
a seguir.

I – A criação de Goiânia, em meados da década de cin-
quenta, revigorou o modelo tradicional de urbanização 
ao promover a aceleração da industrialização e a conse-
quente absorção da mão-de-obra rural excedente.
II – A construção de Brasília, no governo do presidente 
Juscelino Kubitscheck (1956-1960), foi importante tanto 
para o incremento do processo de urbanização em Goiás 
quanto para seu crescimento econômico.
III – O governador Pedro Ludovico Teixeira incentivou 
a formação de núcleos urbanos ao redor da nova capital, 
a exemplo de Bela Vista de Goiás, de modo a atrair ope-
rários qualificados para as indústrias que ajudou a criar 
na região.

Assinale a alternativa que contêm a(s) afirmati-
vas(s) correta(s):

A (   )	I.
B (   )	 II.
C (   )	I e III.
D (   )	II e III.

QUESTÃO 22
Conforme dados levantados pelo pesquisador Da-

vid Maciel, foram cerca de quinhentas pessoas punidas 
ou indiciadas por crimes políticos no estado de Goiás 
durante a Ditadura Militar, que pertenciam a diversas 
matizes ideológicas, não somente da extrema esquerda 
(MACIEL, D. A esquerda goiana nos anos 60/70: do na-
cionalismo estatista à luta contra a Ditadura Militar. Re-
vista OPSIS, v.14, n.1, jan./jun. 2014, p.364). Acerca desse 
período da história, assinale a alternativa correta.

A (   )	O estado de Goiás apoiou desde o início o movi-
mento de Golpe de Estado, porém a atuação da 
repressão teve características específicas devido 
às características populistas e nacionalistas do go-
verno de Mauro Borges Teixeira (1961-1964).

B (   )	 Os perseguidos políticos não tinham envolvimen-
to com o governo nacional-populista de Mauro 
Borges Teixeira (1961-1964), surgindo a resistência 
ao golpe de Estado somente após o Ato Institucio-
nal nº 5, em 1968.

C (   )	A resistência ao Golpe de Estado foi praticamen-
te nula, pois o Governo de Mauro Borges Teixeira 
(1961-1964) foi encerrado abruptamente, sem con-
dições de convocar tropas militares para enfrenta-
mento do regime ditatorial implantado.

D (   )	A população em geral ficou ao lado do governador 
Mauro Borges Teixeira (1961-1964), resistindo he-
roicamente ao golpe de Estado, por isso as diversas 
matizes ideológicas dos presos e indiciados pelo 
regime ditatorial. 

QUESTÃO 23
O conhecido contador de causos Geraldinho No-

gueira nasceu na região de Bela Vista de Goiás, tendo um 
monumento a ele dedicado no município. Dentre as es-
tórias engraçadas que gravou, há uma na qual narra suas 
desventuras aprendendo a andar de bicicleta. Ao ver que 
a queda era iminente, ele resolveu apelar para o sobrena-
tural: “Ai, eu gritei um santu, sô, ele num tava em casa, 
gritei outro, ele tava acudino outro pra outras bandas; até 
que gritei um mais agraduado, mas aí já tava cheganu nu 
arame...” (apud OLIVEIRA, E. C. ‘O último narrador’: os 
causos de Geraldinho e os saberes populares em Goiás. 
Fragmentos de Cultura, Goiânia, 26, 3, jul./set. 2016, p. 
424). A forma e o conteúdo do Causo da Bicicleta de-
monstram um aspecto típico da cultura sertaneja. Assi-
nale a alternativa que o descreve corretamente.

A (   )	O uso de instrumentos de transporte com com-
bustão natural, que não poluem o meio ambiente 
e promovem maior sintonia com o ecossistema. 

B (   )	 A apropriação injusta da terra, com o avanço cri-
minoso das cercas sobre as pequenas propriedades 
e a exploração dos camponeses.

C (   )	A relação íntima e afetiva com as forças sagradas, 
que atuariam no cotidiano protegendo os que lhe 
são devotos. 

D (   )	A importância conferida à “arte da localização”, 
seja nas zonas da mata, seja nas regiões celestiais, 
pois sem a ordenação do mundo a vida rural tor-
na-se impossível. 
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QUESTÃO 24
Sobre a Lei Orgânica do Município de Bela Vista, 

é correto afirmar:

A (   )	Estabelece que o dia 5 de junho é a data magna 
municipal.

B (   )	 Determina a atuação do município, de forma prio-
ritária, no ensino fundamental, pré-escolar e su-
perior.

C (   )	Não estabelece como competência privativa do 
município demarcar e sinalizar as zonas de silên-
cio.

D (   )	Não estabelece como competência privativa do 
município a aplicação de penalidade, por infração 
às suas leis e regulamentos.

QUESTÃO 25
É competência comum do Município com a União 

e o Estado, segundo a Lei Orgânica do Município de Bela 
Vista:

A (   )	Fomentar a produção agropecuária e organizar o 
abastecimento alimentar.

B (   )	 Criar e extinguir cargos públicos e fixar-lhes os 
vencimentos. 

C (   )	Autorizar e fiscalizar as edificações, bem como as 
obras de conservação, modificação ou demolição 
que nelas devam ser efetuadas.

D (   )	Instituir o regime jurídico do pessoal.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 26
Considerando a Lei Orgânica do Município de Bela 

Vista de Goiás é obrigatório que as obras públicas em-
preendidas pelo município contenham em seu plano:

A (   )	Recursos disponíveis para o início das obras. 
B (   )	 Prazo para início e expectativa para final.
C (   )	Autorização dos órgãos estatais.
D (   )	Conveniência e oportunidade para o interesse co-

mum.

QUESTÃO 27
Ainda quanto às normas previstas na Lei Orgânica 

do Município as obras públicas:  

A (   )	Nenhuma obra pública poderá ser realizada sem 
prévia do orçamento, ainda que em casos de ex-
trema urgência. 

B (   )	 As obras poderão ser executadas pela administra-
ção direta ou indireta. 

C (   )	Terceiros ficam impedidos de execução das obras 
públicas.

D (   )	Independente da natureza jurídica do ente exe-
cutor a licitação para que este inicie a execução é 
essencial.

QUESTÃO 28
Acerca da permissão de serviço público a título 

precário é correto afirmar que:

A (   )	Será outorgada por decreto do prefeito.
B (   )	 Será outorgada por decreto legislativo.
C (   )	Não será necessário chamamento dos interessa-

dos.
D (   )	Chamamentos em desacordo legal serão passíveis 

de ação anulatória.

QUESTÃO 29
De acordo com o Código Tributário Municipal de 

Bela Vista o Imposto sobre a Propriedade Predial e Ter-
ritorial Urbana tem como fato gerador, a propriedade, o 
domínio útil ou posse de bem imóvel de natureza ou por 
acessão física como definida na lei civil, localizado na 
zona urbana do município. Entende-se por zona urbana 
a definida em lei municipal, observado (a):

A (   )	o requisito mínimo da existência de melhoramen-
to em pelo menos dois requisitos como é o caso 
do: abastecimento de água e sistema de esgoto sa-
nitário.

B (   )	 a descrição de zonas especiais do município de 
número 1 (zona área de pequeno adensamento 
populacional), de número 2 (área de médio aden-
samento populacional) e de número 3 (área de ele-
vado adensamento populacional).

C (   )	apenas a descrição de zonas especiais de número 
1 (zona área de pequeno adensamento populacio-
nal) e de número 2 (área de médio adensamento 
populacional).

D (   )	as zonas enquadradas em zonas permanentes de 
número 2 (área de médio adensamento populacio-
nal) e de número 3 (área de elevado adensamento 
populacional).

QUESTÃO 30
Com base na lei municipal que regula o Código 

Tributário do Município de Bela vista de Goiás estarão 
isentos do Imposto de Transmissão Inter vivos por ato 
oneroso de bens imóveis e de direito a eles relativos:

A (   )	as partilhas efetuadas em virtude da dissolução 
da sociedade conjugal quando ao cônjuge couber 
bens imóveis situado no município.

B (   )	 a extinção do usufruto, quando o seu instituidor 
tenha continuado dono da nua-propriedade.

C (   )	a renúncia de herança sobre bens imóveis quando 
em consequência dela pessoas venham a ser bene-
ficiadas com quinhão legado inerente ao imóvel.

D (   )	a instituição e substituição fideicomissórias por 
ato “inter vivos”. 

QUESTÃO 31
 O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

de competência do Município de Bela Vista de Goiás tem 
como fato gerador a prestação de serviços constantes na 
lista, ainda que esses não constituam como atividade 
preponderante do prestador: 

A (   )	incidindo também sobre os serviços de zeladores 
prestados como autônomo no município.

B (   )	 incluindo-se também nessa lista de incidência os 
serviços de vendedores de bilhetes e recepcionis-
tas prestados como autônomos no município.

C (   )	 incluindo-se também nessa lista de incidência os 
serviços de limpadores de móveis e de vigias pres-
tados como autônomos no município.

D (   )	incidindo também sobre o serviço proveniente ou 
cuja a prestação tenha se iniciado no exterior do 
País.
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QUESTÃO 32
A aprovação  do parcelamento do solo com finali-

dade urbana pelo Município de Bela Vista de Goiás está 
condicionada a destinação de recursos para construção 
de equipamentos públicos, obras de infraestrutura urba-
na, recursos  para terrenos e habitações destinados a po-
pulação de  baixa  renda e recuperação do meio ambiente 
pelo empreendedor, que serão incorporados ao patrimô-
nio público do Município, conforme o interesse público 
o exigir, devendo o tipo de construção ser indicado pelo 
Poder executivo, tendo como referência para o valor a 
ser investido, o Custo Unitário Básico da Construção Ci-
vil  para o PIS, calculado nos termos do art. 54 da Lei 
Federal n' 4.591/1964. Nesse sentido, com base no Plano 
Diretor de Bela Vista de Goiás, podemos afirmar como 
incorreto:

A (   )	Destinar o equivalente em metragem no percen-
tual de 0,50% (zero virgula cinquenta por cento) 
da área destinada a lotes – excluídas as áreas des-
tinadas a vias de circulação, áreas verdes e áreas 
públicas institucionais do Município para os em-
preendimentos situados no perímetro urbano.

B (   )	 Destinar o equivalente em metragem no percentu-
al de 0,25% (zero virgula vinte e cinco por cento) 
da área destinada a lotes - excluídas as áreas des-
tinadas a vias de circulação, áreas verdes e áreas 
públicas institucionais do Munícipio para os em-
preendimentos com perímetro fechado situados 
no perímetro urbano e zona de expansão futura 
até a distância de 3km das margens da GO-020.

C (   )	Destinar o equivalente em metragem no percen-
tual de 1,0% (um por cento) da área destinada a lo-
tes – excluídas as áreas destinadas a vias de circu-
lação, áreas verdes e áreas públicas institucionais 
do Município para os empreendimentos situados 
no perímetro urbano.

D (   )	Destinar o equivalente em metragem no percen-
tual de 0,15% (zero virgula quinze por cento) da 
área destinada a lotes - excluídas as áreas desti-
nadas a vias de circulação, áreas verdes e áreas 
públicas institucionais do Município para os em-
preendimentos com perímetro fechado situados 
no perímetro urbano na zona de expansão futura 
na distância entre 3Km a 6Km as margens da GO 
– 020.

QUESTÃO 33
Sobre a Lei Complementar 084/2014, que dispõe so-

bre o Plano Diretor Participativo de Bela Vista de Goiás e 
suas alterações, pode-se afirmar como incorreto:  

A (   )	Os parcelamentos descontínuos só poderão ser 
desenvolvidos em área total mínima de 100.000,00 
m² (cem mil metros quadrados) e deverão possuir 
obrigatoriamente o perimetro fechado, salvo no 
caso de Zona de Proteção Industrial - ZPI e de 
Zona Predominantemente Comercial - ZPC, os 
quais não poderão ter sua finalidade alterada.

B (   )	 Publicado o decreto de aprovação do loteamen-
to, deverá ser providenciada, junto ao INCRA 
— Instituto Nacional de Colonização e Reforma 
Agrária, a consequente atualização cadastral em 
virtude da descaracterização do imóvel para fins 
urbanos, que deverá ser requerida pelo respectivo 
titular, a quem competira comprovar a devida bai-
xa do imóvel junto ao INCRA.

C (   )	A municipalidade não poderá exigir obras de 
adequação para garantir a estabilidade, a perme-
abilidade, a acessibilidade, a segurança, a higiene, 
a salubridade e a conformidade do uso, além de 
adequações na volumetria e fachadas das edifica-
ções, considerando o entomo e as visadas do con-
junto tombado e dos bens de interesse cultural.

D (   )	Toda edificação, construída ou reformada, deverá 
adotar, preferencialmente, medidas de sustentabi-
lidade, economia de recursos naturais e tecnolo-
gias de eficiência energética.
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Para responder as questões a seguir, considere a Lei 
Complementar 019/2005 (Código de Posturas do Mu-
nicípio de Bela Vista de Goiás)

QUESTÃO 34
No Art. 6° – Da higiene dos logradouros públicos: 

no interesse da preservação da higiene dos logradouros 
públicos, é proibido, exceto:

I – lançar neles o resultado de varreduras, poeira de ta-
petes  e outros resíduos, inclusive graxosos, terra exce-
dentes, entulhos ou quaisquer objetos que se queira des-
cartar.
II – arremeter substancias liquidas ou solidas, através de 
janelas, portas e aberturas similares, ou do interior de 
veículos.
III – utilizar para lavagem de pessoas, animais ou coisas, 
as aguas das fontes e tanques neles situados.
IV – conduzir sem as precauções devidas, quaisquer ma-
teriais que possam comprometer a sua limpeza e asseio.
V – promover neles a queima de quaisquer materiais.

Estão corretos os itens:

A (   )	I, II e V.
B (   )	 III, IV e V.
C (   )	I, IV e V.
D (   )	I, II, III e IV.

QUESTÃO 35
No capítulo II, da higiene dos logradouros públi-

cos, de acordo com o Art. 8° - Relativamente as edifica-
ções, demolições ou reformas, além de outras vedações, 
é proibido:

I – utilizar-se dos logradouros públicos para o uso pró-
prio de preparo de concreto, argamassas ou similares, 
assim como para a confecção de forma, armação de fer-
ragens e execução de outros serviços;
II – depositar materiais de construção em logradouro 
público;
III – desobstruir as sarjetas e galerias de aguas pluviais;
IV – não comprometer, por qualquer modo ou sob qual-
quer pretexto, a realização da higiene dos logradouros 
públicos.

Está correto o ítem:

A (   )	I.
B (   )	 II.
C (   )	III.
D (   )	IV.

QUESTÃO 36
O capítulo IV – da higiene das edificações loca-

lizadas na zona rural, no Art. 19 – trata dos estábulos, 
estrebarias, pocilgas, galinheiros e currais, bem como as 
estrumeiras e os depósitos de lixo. 

I - As referidas instalações não serão construídas de for-
ma a facilitar a sua limpeza e asseio.
II - Nesses locais não será permitida a estagnação de lí-
quidos e amontoamento de resíduos e dejetos.
III - As aguas residuais serão canalizadas para local re-
comendável sob o ponto de vista pessoal.
IV - O animal que for constatado doente será imediata-
mente isolado, até que seja removido para o local apro-
priado.
V - É proibido lançar animais mortos as margens de ro-
dovias e estradas vacinais e nos cursos de agua que cor-
tam o município. As carcaças desses animais deverão ser 
enterradas.

Estão corretos os itens:

A (   )	I, III e V.
B (   )	 II, IV e V.
C (   )	I, IV e V.
D (   )	I, II, III e IV.

QUESTÃO 37
 No Art. 25 – No planejamento, instalação e manu-

tenção das fossas, que não podem situar- se em passeios 
e vias públicas observar-se-ão:

I – devem ser localizadas em terrenos secos e, se possí-
vel homogêneos, em área não coberta, de modo a elidir 
o perigo de contaminação das aguas do subsolo, fontes, 
poços e outras aguas superfície;
II – podem situar-se em relevo superior ao dos poços 
simples nem deles estar com proximidade menor de 
15,00 (quinze metros), mesmo que localizados em imó-
veis distintos;
III – devem ter medidas adequadas, e periodicamente 
limpos, de modo a evitar sua saturação;
IV – os dejetos coletados em fossas não deverão ser 
transportados em veículos adequados e lançados em lo-
cais previamente indicados pelo órgão competente fora 
da Prefeitura.

Estão corretos os itens:
 

A (   )	I e III.
B (   )	 II e IV.
C (   )	I e IV.
D (   )	I, II, III e IV.
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QUESTÃO 38
No que se refere ao Art. 41 – É proibido fumar no 

interior de: veículos de transporte coletivo ou transporte 
individual de passageiros em taxis, transporte escolar; 
de hospitais; de clinicas medico-odontológicas; de ma-
ternidade; de creches; de salas de aula e estabelecimentos 
de ensino; de cinema, teatros; restaurantes; lanchonetes; 
de repartições públicas; de outros recintos fechados des-
tinados a permanência de público; de depósitos de in-
flamáveis e explosivos e nos postos de abastecimento de 
combustíveis.

I - Nos veículos e locais indicados neste artigo, serão 
afixados placas, de fácil visibilidade, com os dizeres “É 
PROIBIDO FUMAR”, registrado a norma legal proibi-
tiva.
II - Os condutores de veículos e os responsáveis pelos 
estabelecimentos onde é proibido fumar não deverão 
advertir os infratores dessa norma, sob pena de respon-
derem pela falta.
III - Nos veículos de transportes coletivo e transporte 
escolar o infrator será advertido na proibição de fumar; 
persistindo a desobediência, o mesmo deverá ser retira-
do do veículo.
IV - Ficam os bares, restaurantes, churrascarias, lancho-
netes e estabelecimentos afins, obrigatoriamente a aten-
der a proibição expressa do presente artigo desde que 
disponham de pelo menos 50% (cinquenta por cento) do 
seu espaço reservado aos não fumantes.

Estão corretos os itens:
 

A (   )	I e III. 
B (   )	 II e IV.
C (   )	I e IV.
D (   )	I, II, III e IV.

QUESTÃO 39
No Art. 55 – Para a promoção de festejos nos logra-

douros públicos, ou em recintos fechados de livre aces-
so ao público, será obrigatória a licença previa do órgão 
competente da Prefeitura.

I - As exigências deste artigo são extensivas aos bailes de 
caráter público ou divertimentos populares de qualquer 
natureza.
II - Excetuam-se das prescrições deste artigo, as reuniões 
de qualquer natureza, sem convites ou entradas pagas, 
realizadas por clubes ou entidades profissionais ou be-
neficentes, órgãos públicos ou empresas, em suas sedes, 
bem como as realizadas em residências.
III - O local dos festejos será liberado após vistoria dos 
órgãos competentes, para garantir a segurança das pes-
soas e sua evacuação em casos de sinistros.
IV - As paredes dos locais fechados para a realização dos 
festejos deverão ser revestidas de material próprio para 
evitar a propagação externa do som.

Estão corretos os itens:

A (   )	I e III.
B (   )	 II e IV.
C (   )	I e IV.
D (   )	I, II, III e IV.

QUESTÃO 40
No Art. 77 – Nos logradouros públicos, poderá ser 

permitida a instalação provisória de palanques, para 
utilização em showmícios políticos, festividades cívicas, 
religiosas ou de caráter popular. No parágrafo 1° A ins-
talação de palanques nos logradouros públicos depende 
de autorização prévia do órgão competente da Prefeitura 
e deverá atender, obrigatoriamente, algumas exigências:

I. serem instalados em local previamente aprovado pelo 
órgão de trânsito. 
II. não danificarem, de qualquer forma e sob qualquer 
pretexto, a pavimentação e sinalização de transito das 
vias e logradouros públicos.
III. comprometerem, no máximo, 30 metros quadrados 
de arborização ou gramados públicos.
IV. não se situarem a uma distância inferior a 100,00 m 
(cem metros) de raio de hospital, maternidade ou clínica 
de repouso, escolas e Fórum.

Estão corretos os itens:

A (   )	I e II. 
B (   )	 I e III.
C (   )	I, II e IV.
D (   )	II, III e IV. 
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RASCUNHO DO CARTÃO-RESPOSTA 
O preenchimento deste rascunho não é obrigatório.

NÃO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

LÍNGUA PORTUGUESA

01 02 03 04 05

06 07 08 09 10

MATEMÁTICA
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CONHECIMENTOS 
GERAIS
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CONHECIMENTOS 
ESPECÍFICOS

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

Este rascunho não tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartão-Resposta Personalizado.


